Yeopg y matematuuky noruky, Janyap 2012. u IV mok — epyna A 18. janyap 2012.

1. Heka cy A, B v C npov3Bo/bHy ckynoBu. MeToaoM KapakTepucTnuHux GpyHKuvja aokasaTw:

(C—A)—(C—=B)=CnNB ako # camo ako je ANBNC = 1.
2. Ha ckyny Z pedunncana je penauvja p ca : zpy ako v camo ako 5 | 22 + 3z — y? — 3y. Wcnwtam pa
nv je p penauvja eKBMBaNeHUMje v aKo jecte 0ApeanT KOTIMYHUYKK CKYM.

3. Heka je B Bynosa anrebpa. [Jedunuiummo bunapuy onepaunjy A ca: z Ay = (x Ay') V(2" Ay).
Hokaszat: x A y =1 ako v camo ako z’ = y.

[Y doka3zy ce moey kopucmumu 6e3 dokasa: (') =z,c ANz =z,2N0=0,zA(xVy) =z, (xAy) =
x' Vi, acoyujamusnocm kao u odeosapajyhe dyanxe gpopmyne HagedeHux Gopmyna.]

4. Nokasam aa y /lykawvesunyesom pauyny saxu: AN (BVC)F (AANB)VC.

[Y dokasy ce moey kopucmumu be3 dokaza cmaHoapoHe neme, kao u neme: ANB+F A u ANBF Bl

5. Heka cy A, B,C n D wnckasHe dopmyne takee aa cy dpopmyne A = (BV C)u B = (C < D)
taytonoruje. [lokasatv ga je tapa u dopmyna (A A D) = C taytonorvja.
6. data je popmyna: Iz (p(x) A q(x)) AVz (q(z) = r(x)) = Va (p(x) = r(z)).
(@) Oppeawty jearo a € N Tako pa je K = (N,pK,qK,rK) KOHTpamozen 3a aaty dopmyny, rae:
p(n) =T akkon >4, ¢“(n)=T akkon >a, r%(n)=T akkon > 6.
MM )

(6) Ogpeawtv jeaHo b € N 1ako pa je M = (N, p™, moaen 3a gaty gpopmyny, rae

pM(n) =T akkon >4, ¢"(n)=Takkon>b, ™(n)=T akkon > 6.
[okasat# na je Tako gobujeHa cTpykTypa KoHTpamosaen (a), ogHocHo moaen (b) mate dopmyne.
7. Metosom Tabnoa nokasatu aa je cnegeha dopmyna BabaHa:

Vi (p(x) = Yy q(z,y)) AVa3y (g(z,y) = —r(z)) = [Ber(z) = 3 (r(z) A -p(z))].

Crypentv Koju nonaxy apyru geo paae 3agatke 3, 4, 5, 6 u 7. Csu octanu ctygentv page 3apatke 1,
2,3,56un7.

CrypeHT npepaje camo jedHy NBONVCHWLY M3 CBecke, Ha Kojoj Tpeba Aa Hanwiue ume v npesvme, bpoj
VHOeKca, 03HaKY rpyne Yy Kojoj cylla HacTaBy 4 03HaKy rpyne 3ajaraka.



Yeopg y matematuuky noruky, Janyap 2012. I'u IV mok — epyna b 18. janyap 2012.

1. Heka cy A, B v C npov3Bo/bHy ckynoBu. MeToaoM KapakTepucTnuHux GpyHKuvja aokasaTw:

(A—B)—(A—C)=ANC ako v camo ako je ANBNC = 0.

2. Ha ckyny Z pedunncana je penauvja p ca : zpy ako v camo ako 7 | 22 + 4x — y? — 4y. Vicnwtat pa
nv je p penauvja eKBMBaNeHUMje v aKo jecte 0ApeanT KOTIMYHUYKK CKYM.

3. Heka je B bynosa anrebpa. [edunuwenmo dunapHy onepaurjy V ca: zVy = (z V') A (2 V y).
[Hokaszat: xVy =1 ako v caMo ako = = y.

[Y doka3zy ce moey kopucmumu 6e3 dokasa: (') =z,c ANz =z,2N0=0,zA(xVy) ==z, (xAy) =
x' Vi, acoyujamusenocm kao u odeosapajyhe dyanxe gpopmyne HagedeHux Gopmyna.]

4. Nokasat aa y /lykawvesunyesom pauyny saxu: C A (BV A)+ (C A B)V A.

[Y dokasy ce moey kopucmumu be3 dokaza cmaHoapoHe neme, kao u neme: ANBF A u ANBF Bl

5. Heka cy A, B,C v D wckasHe dopmyne takee aa cy dopmyne (A = B)VC v B = (C & D))
raytonoruje. [lokasatu ga je tapa u dopmyna A = (D = C') taytonoruja.
6. data je popmyna: Iz (p(x) A q(x)) AV (q(z) = r(x)) = Va (p(x) = r(z)).
(@) Oppeawty jearo a € N Tako pa je K = (N,pK,qK,rK) KOHTpamozen 3a Aaty dopmyny, rae:

p(n) =T akkon >5 ¢“(n)=Takkon >a, rn)=T akkon >7.

(6) Onpeavtv jeano b € N 1ako na je M = (N, p™, g™ r™) mopen 3a pary dopmyny, roe
pM(n) =T akkon >5 ¢"(n)=Takkon>b, ™(n)=T akkon >7.
[okasat# na je Tako gobujeHa cTpykTypa KoHTpamosaen (a), ogHocHo moaen (b) mate dopmyne.
7. Metopom 1abnoa pokasatv aa je cnegeha dopmyna BamaHa:

Vi (p(x) = 3y q(z,y)) AVavy (g(z,y) = —r(z)) = [Ber(z) = 3 (r(z) A -p(z))].

Cmyodenmu koju nonaxy opyeu oeo pade 3adamke 3, 4,5, 6 u 7. Ceu ocmanu cmydeHmu pade 3adamke
1,2,356u/

Cmyoenm npedaje camo jedHy 080/1UCHUYY U3 c8ecKe, HA Kojoj mpeba 0a Hanuwe ume u npe3ume, bpoj
UHOeKca, 03HAKY epyne Y Kojoj caywa Hacmasy u 03HAKY 2pyne 3a0amaka.



